

创业者丁先生所在公司最近想去申请去年的初创期社保补贴和房租补贴,但这两天上海陆续有散发疫情,不知道是否可以线上申请呢?本市创业服务部门表示,目前多项涉及创业企业的补贴都可以在线申请,符合条件的申请人可以先在线上自助申请,不用申请者来回跑。具体来看:

第一步:插入数字证书(上海市法人一证通key)登录上海市人力资源社会保障自助经办系统(https://zzyb.rsj.sh.gov.cn/zzybdl/jsp/login.html)进行申请。

第二步:进入界面后如图所示,点击图中“惠企点单办”。

第三步:点击进入后可以看到相关惠企政策,相关创业政策在“创业类”选项中,点击想要申请的政策就可以。

目前创业公司可以在线申请的创业类政策包括:初创期社保补贴、初创期房租补贴、一次性开办费补贴、创业组织创业担保贷款申请、小额贷款贴息等。

如果你在申请过程中遇到问题,可以咨询注册所在区的公共创业服务部门,联系方式方法如右:

各区公共创业指导服务部门联系方式(咨询时间:周一到周五9:30-16:30)

Table with 3 columns: 区 (District), 地址 (Address), 联系方式 (Contact Information). Lists districts like 黄浦, 徐汇, 长宁, etc. with their respective addresses and phone numbers.

(海纳百川微信公众号)

打造“创业合伙人计划”,助推企业“加速跑”

2022年,普陀区就业促进中心启动实施“创业合伙人计划”,以“新苗结对—跟踪指导—政策对接—孵化发展—创业社交—典型选树”为主线,通过“政策找人”“补贴上门”“服务入户”为初创企业提供覆盖创业准备、企业创办、企业初创、企业发展的陪伴式成长帮扶机制,成为企业的靠谱“创业合伙人”。



为教育科技企业对接融资需求

成立于2020年的后朴(上海)教育科技有限公司是一家以“幼儿园质量内涵式发展专业赋能”为切入点,专注于解决教育刚需痛点的企业。创始人后娟硕士毕业于华东师范大学学前教育专业,2021年,在母校华师大的推荐下,参加了“创业星”选拔计划大赛并取得了不错的成绩。

工作人员在与企业的座谈交流中了解到,后朴公司目前因为业务发展和团队扩张需求,公司日常的流动资金不足,想要寻求是否可以协助解决融资问题。工作人员在对企业情况进行分析后发现企业的注册地是在杨浦区,于是一边详细介绍了创业担保贷款的申请办法和要求,同时现场联系对接了杨浦区的贷款业务负责人,为企业“急事急办”。

为机器人创业者对接场地资源

帝蛮神(上海)科技有限公司是注册在武宁科技园中的一

家创业企业,公司成立于2021年,主要从事全地形智能移动机器人的研发,负责人刘嘉宏毕业于清华大学精密仪器系机械设计与制造专业。2021年,在街道“创服”老师的推荐下,参加了第八届“创业星”选拔计划大赛并荣获二等奖,目前正在A轮融资。

通过走访和深度交流,工作人员发现由于业务量的迅速增加,现在公司经营场地已无法满足企业需求,急需扩大办公场地。在工作人员详细询问了企业关于新经营场地的要求后,根据企业的产业定位、预算和面积要求梳理出多个备选园区,并协助安排下一步的实地探访,做好创业服务跟踪工作。

为科技金融企业对接市场渠道

获得本届“创业星”三等奖的上海格蓝威驰信息科技有限公司,其核心团队均由华尔街海归和国内一线金融科技企业

成员组成,始终致力于为客户提供特殊资产管理量化分析解决方案和金融数字基建。

在走访过程中,工作人员得知企业目前正处于发展的瓶颈阶段,急需拓展业务渠道。于是第一时间联系了区内相关部门业务负责人员,积极主动为创业者荐平台、谋渠道、寻资源,并表示将围绕企业的发展需要持续跟进,发挥好政企沟通的桥梁作用,协助企业拓展市场、提高知名度,全力支持企业的发展壮大。

下一步,普陀区就业促进中心将通过实地跟踪走访,对接企业需求,不断完善“创业合伙人计划”,针对企业的不同阶段给予不同帮扶,对于简单易行的问题即时回复,现场拿出解决方案;对于困难复杂的问题详细记录,及时向相关部门反馈协调解决,送政策、送服务,尽最大努力帮助企业破解发展难题,真正做到人靠谱,事办妥。

(普陀区就业促进中心)

人社征文

听,时代之音!

40多年前寸草不生的茫茫海滩,如今高楼林立。1980年开始,上海石化总厂在金山组织了10次大规模围堤建设,为今天上海石化、金山区乃至浙江沿海的发展奠定了基础。

在柜面接待时,总是能听到来办理业务的人讲起这些近在身边却又距今久远的故事,开荒者们是以何等的精神,专注而热情,卯足了干劲。时代变迁,土地上的精神从未消失,那些峥嵘岁月已“记录”在档案里、工龄里、缴费里,成为系统里的一串数据。

他们的“前半生”奉献在这片土地的发展上,而社保,则守护起他们的“后半生”,每时每刻地记录、保障与服务。

他们说,当时社保经办1.0系统切换到2.0系统时,大部分数据都是一条一条手工核查、录入的,挑灯夜战的那些夜晚还记忆犹新!

如今,社保3.0系统上线,听着老领导、老同事讲起当年的场景,觉得既遥远又亲切。从手工版的计算录入,到当时极为先进的“2.0系统”,随着时代的变迁与社会保险覆盖面的不断拓展,用

了20多年的业务系统已经无法满足大数据环境和人民群众的需求,于是,3.0系统应运而生。

社保的政策在与时俱进地改变,社保的系统也在日新月异里不断完善:核查试行、校验比对、数据清理……我们,也像前辈们一样,在社保历史的更迭中翻涌出浪花,接过时代的接力棒,只为了提供更加高效、贴心、精准的服务。

他们说,以前办个退休要穿过半个上海,去好几个部门,现在只要一台电脑、一根网线,足不出户就能顺利办成,特别便捷。

全市通办、容缺受理、承诺服务、网上经办……依托信息技术手段,越来越多的社保业务可以通过网上办理,材料也更为精简,许多业务的经办不再需要到柜面,只要在电脑上动一动手指,便可以轻松完成,让“数据多跑路,群众少跑腿”。

尤其在2020年新冠疫情肆虐时,企业与个人都不便至柜面办理手续,但许多社保业务,都不可随意耽搁。此时,上海市政府推出了“一件事一次办”惠民服务新举措,让企业和个人通过“一网通办”平台,联动办理包括基本养老金申领、医保待遇核定在内的五项与退休相关事宜。现在,在柜面旁倾听当年“怨天尤人”的机会变少了,多的,是在日常生活里,从大众口中听到“退休一件事”的声音,令人欣慰,让人自豪。

习近平总书记在《问题就是时代的口号》一文中讲过这样的一段话,“只有立足于时代去解决特定的时代问题,才能推动这个时代的社会进步;只有立足于时代去倾听这些特定的时代声音,才能吹响促进社会和谐的时代号角。”身处于这片土地,感受时代发展,聆听时代话语,这些记载着历史变迁的声音,是未来发展的重要组成,也是推动社会进步的重要引领,更是年轻一代心中信仰的力量源泉。

听,这里的呢喃、浅吟,欢呼、高歌,都是这一代社保人发出的最强音! (周夏明)

新苗结对

服务机器人的智造者和他的“机器人梦”

2021年2月,在静安区就业促进中心举办的一场创业孵化示范基地入驻评审会上,张阳新代表公司介绍了商用服务机器人项目,路演过程中,有一位专家提出很多专业问题,对他很有触动。路演完毕,张阳新主动上前找到了那位张启胜专家,希望可以进一步交流,同时也表达了希望向张老师学习的意愿。

有感于张阳新的执着、上进与好学,身为上海市创业指导专家志愿团导师的张启胜欣然应允,并在后续接触中,把他作为“创业新苗”项目培

育对象,对他进行一对一的跟踪辅导。

“我从小就对机器人很感兴趣,喜欢玩赛车,渐渐地开始做赛车模型。”张阳新的硕士专业选择了自己感兴趣的机电一体化,毕业后也一直从事机器人制造相关行业。

创业似乎是自然而然的,以张阳新为代表的初创团队主要从事机器人底盘的研发、生产和市场推广。成员都是具有行业背景和从业经验的一线人员,也是国内最早实现服务机器人产业化的团队之一。

目前,团队迫切希望得到

产业对接,引进战略投资者。对此,张启胜对“智逍遥”给出了调整优化建议。张老师首先帮张阳新理清落地难点,再利用行业优势,组织全国性机器人相关赛事以扩大知名度,同时积极改良产品性能,增强市场认可度与竞争优势。

随着结对辅导的不断深入,张启胜老师精辟地总结出“智逍遥”需要解决的几个问题:提升商用服务机器人的市场规模及普及度;在待开发的应用场景中实现技术瓶颈突破;根据需求定制行业特色机器人产品,做到盈亏平衡。

通过创业导师细致的辅导,团队打开了思路,拓展了可变现的市场盈利模式。目前项目主攻跟随小车的研发落地,如机场自动跟随行李车、超市购物车等,产品已在工厂生产,经营情况良好。

在张阳新的逐梦之路上,创业指导专家志愿团专家的建议为他指明了道路,给了他莫大的鼓舞。未来,他将把自己认为有意义的事情做到极致,最终让智能机器人走进千家万户。(海纳百川微信公众号)

